Zadanie 23.
Obwdd trapezu réwnoramiennego jest rowny 72 cm, rami¢ ma dlugos$¢ 20 cm, a réznica
dlugosci podstaw wynosi 24 cm. Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia.

Zadanie 14. (0-1)
W roéwnolegloboku ABCD bok AB jest dwa razy D L C
dluzszy od boku 4D.

Punkt X jest srodkiem boku 4B, a punkt L jest
srodkiem boku CD. y

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Trojkat ABL ma takie samo pole, jak trojkat ABD. P F

Pole rownolegltoboku ABCD jest cztery razy wigksze od pola trojkata AKD. P F

Zadanie 18. (0-1)
Kat ostry rombu ma miarg 45°, a wysoko$¢ rombu jest rowna A.

45°

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.

Pole tego rombu mozna wyrazi¢ wzorem

2 h*\3

A.P=h’ B.P=h*2 C.p=27% D.P= "
Zadanie 14. (0-2)
Czworokat ABCD jest prostokatem.
Oblicz pole trojkata ABE, jezeli | DE| = %\AB .
D E C
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Zadanie 15. (0-3)
Wykaz, ze stosunek pola tréjkata ABC do pola trojkata ABD wynosi 3.
&

- .dwusieczna

Zadanie 16. (0-1)

Na rysunku przedstawiono sze$ciokat foremny o boku rownym 2 cm. Przekatna AD dzieli go
na dwa przystajace trapezy rOwnoramienne.

B C

Dokoncz zdanie. Wybierz wlas$ciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wysokos$¢ trapezu ABCD jest rowna

A. \5 cm B. ?cm C. \/3 cm D.2cm

Zadanie 22. (0-2)

Przekatna prostokgta ABCD nachylona jest do jednego z jego bokéw pod katem 30°.

Uzasadnij, ze pole prostokata ABCD jest rowne polu tréjkata rownobocznego o boku
réwnym przekatnej tego prostokata.
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30°




Ania wycigla z kartki papieru dwa jednakowe trojkaty prostokatne o bokach dlugosci 12 cm,
16 cm 1 20 cm. Pierwszy z nich zagigla wzdluz symetralnej krotszej przyprostokatnej, a drugi
—wzdhuiz symetralnej dluzsze) przyprostokatnej. W ten sposob otrzymala czworokaty
pokazane na rysunkach.
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Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Pole czworokata | jest rowne polu czworokata 11. P

Obwod czworokata | jest mniejszy od obwodu czworokata I1. P

Zadanie 8. (0-1)

Pole trojkata rownobocznego wynosi 9V3cm?.

Czy obwdd tego trojkata jest rowny 18 cm? Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) oraz jej
uzasadnienie sposrod A-C.

T A. | bok trjkata ma diugosc 3 cm.
poniewaz B. | bok trojkata ma diugos¢ 6 cm.
N C. | bok tréjkata ma dlugo$é 3v/3 cm.

Zadanie 21. (0-3)

Podloga ma ksztalt trapezu prostokgtnego o wymiarach podanych na rysunku.
Oblicz pole powierzchni tej podiogi. Wynik podaj z dokladnoscig do jednosci. Za J3 przyjmij
1,7. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 17. (0-1)
Punkty E i F sg srodkami bokow BC 1 CD kwadratu ABCD (rysunek).

D F C

A B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Pole tréjkata FEC stanowi % pola kwadratu ABCD. P F

Pole czworokata DBEF stanowi % pola kwadratu ABCD. P F

Zadanie 14. (0-1)
D C

A B

Dany jest trapez prostokatny ABCD o podstawach diugosci 7 cm i 4 cm oraz wysokoSci 3 cm.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrod podanych.

Dtugos¢ odcinka AC, ktory jest przekatng tego trapezu, wynosi:

A.5cm B.7cm C.3V2cm D. 11 cm

Zadanie 22. (0-2)

Trojkat rownoboczny i szesciokat foremny maja rowne pola.
Uzasadnij, ze stosunek diugosci boku trojkata do boku szeSciokata wynosi J6.



Z kwadratu odcigto trojkaty tak, ze linie cigcia przeprowadzono przez srodki bokow tego
kwadratu (rysunek I). Z odcigtych trojkatow utozono trojkat ABC (rysunek II).

Rysunek I Rysunek 11

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Trojkat ABC jest prostokatny i rtOwnoramienny. P F

Pole trojkata ABC jest polowa pola kwadratu. P F

Prostokat o wymiarach 33 cemi 5v/3 em podzielono na 15 jednakowych kwadratow.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole jednego kwadratu jest rowne

A. 1 cm? B. 3 cm? C. V45 cm? D. 3 cm?

Na kwadratowe;j siatce narysowano pewien wielokat (patrz rysunek). Jego wierzchotki znajduja
si¢ w punktach przecigcia linii siatki.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pole tego wielokata jest rowne

A. 18 cm? B.21 cm’ C.29 cm? D. 32 cm?



Zadanie 19. (0-1)
Na przekatnej BD kwadratu ABCD o boku dlugosci 4 zbudowano trojkat rownoboczny BED.
D

B
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz spos$rod podanych.

Pole trojkata BED jest rowne

A. 2J6 B. 46 C. 83 D. 163

Zadanie 16. (0-1)

Na dwoch bokach trojkata prostokatnego ABC zbudowano kwadraty. Pole kwadratu

zbudowanego na boku BC jest rowne 169, a pole kwadratu zbudowanego na boku AC jest
rowne 25.

By
A B

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Bok BC ma dlugos¢ 13. P F
Pole kwadratu zbudowanego na boku 4B jest rowne 144. P F
Zadanie 21. (0-3)

Prostokatny pasek papieru o wymiarach 12 cm na 2 ¢m jest z jednej strony bialy, a z drugiej —
szary. Ten pasek zlozono w sposéb pokazany na rysunku.

[~/

Pole widocznej szarej czesci paska jest rowne 8 cm?. Jakie pole ma widoczna biala cze¢$é paska?
Zapisz obliczenia.



Zadanie 11. (0-1)
Na bokach trojkata prostokatnego ABC zaznaczono punkty D i E. Odcinek DE podzielit trojkat ABC
na dwa wielokaty: trojkat prostokatny ADE i czworokat DBCE, jak na rysunku. Odcinek 4B ma

dhugos¢ 4\/3—; cm, a odcinek DE ma dlugo$¢ 3 cm.
e
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A D B

Dokoncz zdanie. Wybierz wla$ciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dlugo$¢ odcinka EC jest rowna

A. 1 cm B. \/5 cm C.2cm D.4 cm E. 3\/5 cm

Zadanie 17. (0-2)

Uzasadnij, Ze prostokat o przekatnej diugosci 8 cm i szerokoSci 42 em Jjest kwadratem.

Zadanie 5. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment podlogi pokrytej kaflami w ksztalcie kwadratow
0 boku dlugosci 60 cm i kaflami w ksztalcie jednakowych prostokatéw (patrz rysunek I).
Na podlodze tej polozono prostokgtny dywan (patrz rysunek II).

P 3,6m N
o v
Rysunek 1. Podloga bez dywanu Rysunek I1. Podloga z dywanem

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Dywan ma powierzchnig wigksza niz powierzchnia 4 kwadratowych kafli. P F

Dywan ma wymiary 90 cm x 120 cm. P F




Zadanie 16. (0-2)

Prostokat ABCD o wymiarach 7 cm i 8 cm rozcigto wzdluz prostej @ na dwa trapezy tak,
jak pokazano na rysunku. Odcinek CL ma dlugos¢ 3,2 cm.

a

D L\ 32cm C

7 cm

A KR B

Pole trapezu KBCL jest czterokrotnie mniejsze od pola prostokata ABCD. Oblicz dlugosé¢
odcinka KB. Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-3)

Agata postanowila przygotowa¢ kartke okolicznoSciowa w ksztalcie prostokata,
ozdobiong wzorem dokladnie takim, jak przedstawiony na rysunku. Kartka ta bedzie
miala wymiary 1Scm x 18 em. Do jej ozdobienia Agata chce uzyé¢ jednakowych
kwadratow, ktorych bok wyraza si¢ calkowity liczbg centymetréow. Niektére z tych
kwadratow bedzie musiala przeciaé¢ na dwie lub na cztery jednakowe czesci.

Oblicz maksymalng dlugo$é boku jednego kwadratu. Do obliczen przyjmij przyblizenie
2=~14. Zapisz obliczenia.

Zadanie 10. (0-1)

Dany jest kwadrat o polu powierzchni 48 cm?.,

Odpowiedz na pytanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Ile wynosi diugos¢ przekatnej tego kwadratu?

A.26 cm B.4v3 cm C. 46 cm D. 83 cm



Zadanie 13. (0-1)

Na rysunku przedstawiono czworokat zbudowany z dwoch D
trojkatow prostokatnych. Dane sa dlugosci bokow

IAB| = |BC| = 1 oraz |AD| = 2.

A B
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dhugos¢ boku CD jest rowna

A.\3 B. 2 C. 3 D. 242

Zadanie 20. (0-3)

Prostokatng dzialke o powierzchni 3750 m? podzielono na trzy prostokatne dzialki
o jednakowych wymiarach, w sposéb przedstawiony na rysunku.

Jakie wymiary miala dzialka przed podzialem? Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-3)

Pawel wycial z kartonu trojkat prostokatny ABC o przyprostokatnych 12 em i 16 cm
(rysunek I). Nastepnie polaczyl Srodki dluzszej przyprostokatnej i przeciwprostokatne;j
linig przerywang rownolegla do kroétszej przyprostokatnej, a potem rozcial tréjkat ABC
wzdluz tej linii na dwie figury. Z tych figur zlozyl trapez PRST (rysunek II).

C

A 12 cm B P R
Rysunek | Rysunek I1

Oblicz réznice obwodow tréjkata ABC i trapezu PRST. Zapisz obliczenia.



Zadanie 18. (0-2)

W kole narysowano cigciweg o dlugosci 10 cm, a jej konice polaczono odcinkami ze Srodkiem
kofa, tak ze powstal trojkat, ktorego jeden z katow ma miarg 120°.
Oblicz, jaka dlugo$¢ ma promien tego kola. Zapisz obliczenia.

Zadanie 8. (0-1)
W ukladzie wspolrzednych zaznaczono trojkat ABC oraz punkt P nalezacy do boku BC.
Wszystkie wspolrzedne punktow 4, B, C i P sg liczbami catkowitymi.

..v“ .

Ty

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Pole trojkata PAB jest rowne polu trojkata PAC. P F
Pole trojkata ABC jest rowne 21. P F
Zadanie 14. (0-1)

W okregu o srodku S 1 promieniu 5 cm narysowano cigciwg AB o dlugosci 8 cm.

S

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Odleglos¢ punktu S od cigciwy AB jest rowna 3 cm. P F

Obwad trojkata ASB jest rowny 16 cm. P F




Zadanie 20. (0-3)

Trapez rownoramienny ABCD, ktorego pole jest rowne 72 em’, podzielono na trojkat
AED i trapez EBCD. Odcinek AE ma dlugos¢ réowng 4 cm, a odcinek CD jest od niego
2 razy dluzszy. Oblicz pole tréojkata AED. Zapisz obliczenia.

D C
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4 4cm E B

Zadanie 11. (0-1)

Kat ostry rombu ma miare 60°, a bok tego rombu ma dlugos¢ rowna 4 cm.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Krotsza przekatna dzieli ten romb na dwa tréjkaty rownoboczne. P F
Pole tego rombu jest rowne 8 V3 em?. P F
Zadanie 14. (0-1)

Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku dlugosci 10 cm. W tym trojkacie poprowadzono
wysokos¢ CD.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Obwad trojkata ADC jest rowny

A. 103 cm B.20+/3 cm C.(5+5Y3)cm D.(15+5+3)cm

Zadanie 20. (0-3)

Boisko szkolne ma ksztalt prostokata o wymiarach 46 m i 30 m. Postanowiono posiaé¢ na
nim trawe. Do obsiania 40 m? powierzchni jest potrzebny jeden kilogram nasion trawy.
Nasiona trawy sa sprzedawane tylko w 10-kilogramowych workach, po 163 zl za jeden
worek. Oblicz koszt zakupu nasion trawy potrzebnych do obsiania tego boiska. Zapisz
obliczenia.



